Souctové vzorce

P¥. 3-34. Vypocitej:
a) (a+2)-(a+2);
b) (b=3)-(b=-3);
c) (c+4)-(c—4);

d) (3d+5)-(3d+5);
e) (4e—=7)-(4e-7);
f) (6f+2)-(5f-2);

Pt. 3-35. Umocni, pouzij vhodny vzorec:

a) (@+7)?; i) (9+i)?;

b) (@+b)*; N @+7)
c) (c—9)%; k) (4-K)*;
d (c—dy?; ) (5-31)7;

e) (2e+5)?; m) (2m + n)?;
f) (3e+ 2f)?; n) (5m +3n)?;
9) (3g-3)*; 0) (80-2p)?;
h) (69 —5h)*; p) (70-3p)*;

q) (q+9r)?;
N (2q+2r);
s) (s—4t)?;

t) (4s—3t)?;
u) (—u+v)?;
V) (Fu-vy;
w) (—w +4v)?;

X) (—3w—2v)?;

Pt. 3-36. Vypocite;j:
a) (@2+2)?;
b) (b°~-c)*;
) (c5+d4?;

d) (3+d3¥?;

(d—-e??;
(€3 + 32 ;
(4 +2¢°)?%;
(5h3 - 2i)? ;

(4h3 + 3142 ;
(i2 + 2j2)2 ;
(75 — 3132 ;
(6K + 9i2)2 ;

Pt. 3-37. Vypocitej:
a) (ab+2)?;

b) (bc—d)*;

c) (3cd + 5ab)?;
d) (3+de);

(4e —fg)*;
(2fg — 4cd)? ;
(59 — 2hi)? ;
(3h + 4hi)?;

(7gh — 4hi)? ;
Gtk +1)7;
(jZk — ij)Z ’
(3jk* + 4k2P)? ;

Pt. 3-40. Vypoditej pomoci vzorce:

a)

@-2)-(@a+2);
(a+b)-(a—b);
(2c=7)-(2c+7);
(5c —6d) - (5¢ + 6d) ;
(6d + 5e) - (6d — 5e) ;

f) (9-2f)-(9+2);
g) (4g—3h) - (3h+4g);
h) (2h +5i) - (=2h + 5i) ;
) (=7i-6)-(7i-6);
) 6-3)-@2+]);




k) (6k+6l)-(k—1); q) (Pa+r)-(Pa-r);

) (81+2)-(121-3); N (3qr—8) - (3qr +8) ;

m) (m?+9) - (m?2-9); s) (5+2st)-(5—2st);
(2m3+3n) - (2m*—-3n) ; t) (gr—6st) - (qr + 6st) ;
(n®+50%) - (n®—50%) ; u) (uvZ—u?v) - (uv+ u?v);

(204 + p3) . (204 — p3) : V) (SSt4 + UZVS) . (SSt4 — u2v3) :

. 3-42. Zapis ve tvaru soucinu (mocniny):
a2 +10a + 25 ; f) f2-2592; K) 4KS—4K312 + 14 ;
4b2 - 12b +9; 0) g2+29+1; [) 18—9m?;
c>—81; h) 16h? —24hi + 9i? ; m) m?n? —10mn + 25 ;
9d? + 18de + 9¢? ; i) 36i2—49j°; n) n?o0*—2no%p +p?;
121 - 22e + €?; j) j*+8j2+16; 0) 90%p? —40%p*;

. 3-43. Zapis ve tvaru soucinu (mocniny):
4a% + 49 + 28a ; d) 25d%+ 36 —60d ;
+48bc + 64b? + 9¢? ; e) —56ef +49e? + 16f? ;
24c + 144 + ¢ ; f) —8ef +4e? + 2

. 3-44. Vytkni a pak zapis ve tvaru souc¢inu (mocniny):
27a% + 72ab + 48b? ; d) 98g? + 168gh + 72h?; g) 9m3+12m?n +4mn?;
175¢? — 70cd + 7d?; e) 9i%j —162ij + 729j ; h) 480%p — 1200p + 75p ;
14e? — 14f? ; f) 605k?—20I°; i) 9¢%r —324r3;

. 3-45. Vypocitej podle vzorce:
(a+b)’—(a—b)*; d) (@—5)°+(59-1)*;
b) (c+ 4d)?+ (4c + 3d)?; e) (3h+1)?+ (4h—23)?;
c) (3e+2f)?—(3f +2e)?; f) (6i—8j)>—(7i—2j)?;




Vysledky
3-34
a) a2 +4a+4; b) b2 —6b+9; c) c2 —16; d) 9d2 +30d+25; e) 16e2 —56e+49; f) 25f2 — 4;

3-35

a) a2 + 14a+49; b) a2 + 2ab + b2; ¢) c2 — 18c + 81; d) c2 — 2cd + d2; e) 4e2+40e+25;

f) 9e2+12ef +4fh2; g) 992—18g+9; h) 36g2—60gh+25h2; i) i2+18i+81; j) 49j2+14j+1;

k) k2—8k+16; 1) 912—-301+25; m) 4m2+4mn+n2; n) 25m2 + 30mn + 9n2; 0) 6402 — 320p + 4p2;

p) 4902 — 420p + 9p2; q) g2 + 18qr + 81r2; r) 492 + 8qr + 4r2; s) s2 —8st + 16t2; t) 16s2 —24st + 9t2;
u) u2 —2uv +v2; v) u2 + 2uv + v2; w) 16v2 — 8vw + w2; z) 4v2 — 12vw + 9w2;

3-36

a) ad+4a2+4; b) b6—2b3c+c2; c) c10+2c5d4+d8; d) 9+6d3+d6; e) d2—2de2+e4; f) e6+2e3f3+f6;

0) 16+1692+4g4; h) 25h6—20h3i+4i2; i) 16h6+24h3i4+9i8; j) i4 + 4i2j2 + 4j4; k) 49k10 — 42K5I3 + 916;
1) 36k10 + 108K5i2 + 81i4;

3-37

a) a2b2+4ab+4; b) b2c2—-2bcd+d2; c) 25a2b2+30abcd+9c2d2; d) 9+6de+d2e2; e) 16e2 — 8efg + f2g2;
f) 16c2d2 — 16cdef + 4f2g2; g) 2592 — 20ghi + 4g2i2; h) 9h2 — 24h2i + 16h2i2;

i) 49g2h2 + 56gh2i + 16h2i2; j) 9j4k2 + 6j2KkI + 12; k) j4k2 — 2j3k3 + j2k4; 1) 9j2k8 + 24jk6I13 + 16k4I6;

3-38
a) 5a2+10ab+5b2; b) 7c2d—70cd+175cd; c) 6e3—6ef2; d) 18g2+48gh+32h2; e) 12i3 — 162i2j + 243ij2;
f) 25k2m — 3612m;

3-39
a) a2 + b2 + c2 + 2ab + 2ac + 2bc; b) 4a2 + 9¢2 + 16d2 + 12ac + 16ad + 24cd; c¢) ¢3 +3c2 +3c+1;

d) c3 —d3 —3c2d+3cd2; e) e2 +f2 +g2 —2ef +2eg —2fg; f) 25e2 + 3612 + g2 — 60ef + —10eg + 12fg;
g) 2793 — 1892 — 129 + 8; h) 64c3 — 27d3 — 144c2d + 108cd2;

3-40

a) a2 — 4; b) a2 — b2; c) 4c2 — 49; d) 25¢2 — 36d2; e) 36d2 — 25e2; f) 81 — 42; g) 1692 — 9h2;

h) 25i2 — 4h2; i) 36 — 49i2; j) 3j2 — 12; k) 6k2 — 612; 1) 9612 — 6; m) m4—81; n) 4m6-9n2; 0) N6-2504;
p) 408—p6; ) p202-r2; r) 992r2—64; s) 25 — 4s2t2; t) q2r2 — 36s2t2; u) u2v4 — udv2; v) s6t8 — u4ve;

3-42

a) (a+5)2; b) (3-2b)2;c) (c—9) - (c+9);d)(3d +3e)2; e) (11 —e)2; f) (f—5) - (f+5); 9) (9 + 1)2;
h) (4h —3i)2; i) (61 — 7)) - (6i + 7))2; j) (j2 +4)2; K) (2k3 —12)2; 1) (14 —3m) - (14 +3m); m) (Mn+5)2;
n) (no2 —p)2; o) (303p — 20p2) - (303p + 20p2);

3-43

a) (2a+7)2; b) (8b+3c)2; ¢) (12+c)2; d) (5d—6)2; e) (7e—4f)2; f) (2e—1)2; 3-44 a) 3 - (3a + 4b)2;
b)7-(5c—d)2;c)14 - (e—f) - (e+1);d)2- (7g +6h)2;e) 9j - (i—-9)2;f) 5 - (11k -2I) - (11k +2I);
g) m- (3m+42n)2; h) 3p - (40-5)2;1) 9r - (g — 6r) - (g + 61);

3-45
a) 4ab; b) 17c2+32cd+25d2; ¢) 5e2-5f2; d) 26g2—20g+26; e) 25h2—-18h+10; f) —13i2 — 68ij + 60j2;




